

特別報導



五心醫療

促進社區健康

斗六慈濟醫院六周年

文、攝影／黃小娟



斗六慈濟醫院歡喜迎接六周年。左六為斗六慈濟醫院簡瑞騰院長、左三為大林慈濟醫院林名男副院長。

斗六慈濟醫院一月五日歡慶改制六周年，恰逢配合雲林縣舉辦二〇二五年雲林縣第一場整合性社區健康篩檢活動，雲林縣衛生局副局長張翌君等人特地到場關心、祝賀。院長簡瑞騰歡喜表示，斗六慈濟醫院是社區型醫院，醫院除了為病人開刀、住院、看診之外，最重要地是要走入社區，篩檢、衛教，醫院不只是看病，更是顧健康，很開心院慶能結合整合性篩檢活動一同舉辦。斗六慈院除了提供「五心醫療」，照顧病人的健康，更要「六度萬行」，走進社區，照顧更多鄉親的健康。

斗六慈濟醫院今年承擔兩場雲林縣整合性篩檢活動，第一場活動一月五日上午在醫院舉辦，共有三百多位民眾前往接受成人健檢及癌症篩檢等檢查。由於一月五日正好是斗六慈院六周年院慶，醫院特地準備印有「五心醫療多用心，六度萬行無量義」的生日蛋糕，與來院民眾同慶。

雲林縣衛生局副局長張翌君到場關心今年第一場成人健檢及五癌篩檢的整合性篩檢的活動狀況，祝賀斗六慈濟醫院生日快樂，院運昌隆。張副局長提醒，今年成人健檢的年齡已下調到三十歲開始，所有癌症篩檢的年齡也比往年下調五歲，鼓勵民眾把握機會參與健康篩檢活動，為自己的健康把關。

今年三十九歲的美容師曾小姐因為多年來左側膏肓、左肩至頭部持續疼痛，還有手腳發麻等狀況，每天都需要服用



簡瑞騰院長表示，斗六慈濟醫院除了提供「五心醫療」，更要「六度萬行」，走進社區，造福更多的鄉親。

很強的止痛藥止痛，每兩天就要到診所打止痛針，曾到多家醫院、診所就醫都未獲改善。去年底曾小姐在 YouTube 看到簡瑞騰院長治療類似病人的簡介影片，抱著希望前來斗六慈院找簡院長診治，快速找到病因，並於一月初完成手術治療。曾小姐分享，手術後膏肓及頭部都已不再疼痛，很感謝簡院長的專業，還有醫療團隊的用心。適逢斗六慈濟醫院院慶，曾小姐也開心祝賀斗六慈院生日快樂、六六大順。

簡瑞騰表示，曾小姐罹患的是交感型頸椎病，因為頸椎第五、六節及六、七節椎間盤退化，刺激到交感神經，引起她多年來的不適，經以前方減壓固定融合的手術，改善她多年來神經刺激壓迫造成的全身不適。

簡瑞騰指出，曾小姐的頸椎病和她

的工作姿勢有關，因此也叮嚀她術後經過三個月的調養，讓骨頭和神經恢復正常，回到職場時要特別注意避免過於劇烈或長時間的重覆性低頭姿勢。手術前的評估、手術中的細節注意，以及手術後的照顧和保養，都同樣重要，若是能遵照醫囑，相信她的治療能得到很好的效果。

簡瑞騰院長強調，斗六慈濟醫院雖然是社區型的醫院，但是專科化的服務能夠提供最好的治療。特別是骨科



斗六慈院院慶當天，恰逢配合舉辦二〇二五年度雲林縣第一場整合性社區健康篩檢活動。



雲林縣衛生局副局長張翌君祝賀斗六慈院滿六歲，鼓勵民眾把握機會參與健檢活動。

和婦科，包括一般骨折手術、膝／髖關節置換術、肩／膝關節鏡手術、胸腰椎乃至頸椎手術，以及各種婦科的腹腔鏡手術（肌瘤、子宮全切除、尿失禁等），都可以在「小而專」的斗六慈濟醫院進行。他表示，醫院仍會延續佛心、合心、信心、歡喜心和感恩心的「五心醫療」，再加上證嚴上人一再叮嚀的「多用心」，「六度萬行」走進社區照顧更多鄉親健康，不管是醫院的設備、人力、能力都不斷提升，造福更多的鄉親。🌱



慕名前來斗六慈濟醫院看診的曾小姐，經手術治療恢復康復，她感謝簡瑞騰院長的專業，祝福斗六慈院生日快樂。